
1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16ο Δημοτικό Σχολείο 
Περιστερίου 

 

   

   
ΕΕΕσσσωωωτττεεερρριιικκκόόόςςς   ΚΚΚααανννοοονννιιισσσμμμόόόςςς   

ΛΛΛεεειιιτττοοουυυρρργγγίίίαααςςς   
 
 

2024

2025 

 

16ο Δ.Σ. Περιστερίου 
2024-2025 



2 

 

16o  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024-25 
 
 
 

 

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

 
 

16Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. Γ΄ΑΘΗΝΑΣ 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Δ/ΝΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ 3 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12136 

 

EMAIL 

mail@16dim-

perist.att.sch.gr 

 

ΙΣΤΟΛΟΓΙΟ 

 

http://16dim-

perist.att.sch.gr  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

 

                            ΔΟΥΚΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

 

                               

                              ΔΟΚΕΡΗ ΜΑΡΙΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

 

  ΚΑΛΟΥΔΑ ΙΩΑΝΝΑ 

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
 

    Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που 

θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές/τριες, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό 

προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

    Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 

τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας  

mailto:mail@16dim-perist.att.sch.gr
mailto:mail@16dim-perist.att.sch.gr
http://16dim-perist.att.sch.gr/
http://16dim-perist.att.sch.gr/
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    Συντάχτηκε  ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας, με τη συμμετοχή όλων των μελών του 

Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου  Περιστερίου.  

    Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους 

τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου.  

    Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 

κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των 

μαθητών/τριών, των γονέων και κηδεμόνων.  

    Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον 

νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του Σχολείου και τις κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  

    Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν 

δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 

αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η 

συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 

συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της 

δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας επιδιώκεται:  

-  Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

- Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 

μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

- Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

- Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησης και εργασίας.  

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

  Διδακτικό ωράριο -  Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών  

    Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του 

διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ.  
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Υποχρεωτικό πρόγραμμα  

    Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. Οι εκπαιδευτικοί 

εφημερίας  υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στις εισόδους του Σχολείου και οι 

γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

    Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:15 και  παραμένει κλειστή. Ανοίγει  για 

έκτακτες μόνο ανάγκες κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, όπως αναφέρεται στην Εγκύκλιο Φ7/ 

118240 /Δ1 09-09-2020 του Υ.ΠΑΙ.ΘΑ: «Μετά την ολοκλήρωση της προσευχής οι θύρες εισόδου-

εξόδου παραμένουν κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου ώστε να αποτρέπεται η 

αναίτια είσοδος και έξοδος των μαθητών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η 

είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, με ευθύνη των Διευθυντών/τριών 

των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης».  

     Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο 

μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών/τριών και του προσωπικού του 

σχολείου.  

   Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, 

ενώ όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο 

και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. 

    Η καθυστερημένη προσέλευση και η πρόωρη αποχώρηση δικαιολογείται για λόγους υγείας ή 

σοβαρούς οικογενειακούς λόγους. Σε κάθε περίπτωση απουσίας ή καθυστέρησης οφείλουμε να 

ενημερώνουμε τη διεύθυνση του σχολείου ή τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. 

    Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο   

Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του. Οι μαθητές θα συνοδεύονται πάντα από γονέα/ 

κηδεμόνα ή άτομο που έχει οριστεί από αυτόν και, φυσικά, αφού ενημερωθεί ο/η δάσκαλος/α της 

τάξης ή η διεύθυνση και υπογραφεί σχετική δήλωση αποχώρησης. 

 

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)  

   Κατά την αποχώρηση των μαθητών του πρωινού προγράμματος, στις 13.15΄, τα τμήματα 

αποχωρούν από τις τρεις πόρτες της αυλής έτσι ώστε να  αποφεύγεται ο συνωστισμός και η 

αποχώρηση να γίνεται με ασφάλεια. Οι μαθητές και οι μαθήτριες παραδίδονται στους γονείς τους 

από τον/την  εκπαιδευτικό που διδάσκει στο τμήμα την τελευταία ώρα.  
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     Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών 

και παραμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία 

αποχώρησης. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών 

δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά 

τους αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα.  

 

Ολοήμερο πρόγραμμα  

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

-  Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15. 

-  έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20  

-  λήξη των δραστηριοτήτων του Κλασικού Ολοήμερου προγράμματος: 16:00  

  

     Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο 

πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αποχώρησης από το 

σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00 (Κλασικό Ολοήμερο). Η  αποχώρηση των μαθητών από το 

Ολοήμερο Πρόγραμμα θα γίνεται την ώρα που έχει δηλωθεί στην αρχική αίτηση  με ευθύνη 

του/της  υπεύθυνου/ης  λειτουργίας του Ολοήμερου Προγράμματος. 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

 Φοίτηση  

    Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται 

από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις 

καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς 

σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την 

ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.  

    Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 

αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας 

για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο.  

Σχολική εργασία  

    Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και 

συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους 

καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους.  
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Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και 

υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα 

επεξεργασίας εικόνας και ήχου,  για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην 

παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή 

άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Στην περίπτωση 

που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, η συσκευή παραδίδεται στη 

διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά ο 

γονέας/κηδεμόνας του/της  μαθητή /τριας. 

 

Σχολικοί χώροι  

  Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 

μαθητές/τριες σε ό,τι  αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρό και συντηρημένο κτίριο -

αίθουσες, ο  αύλειος  χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν 

να καλλιεργηθεί η ψυχή του/της μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 

σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η 

φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και 

υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, 

ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

γονέα/κηδεμόνα του. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί  τον 

γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του 

ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν 

ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 

γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του 

ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές 

για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο 

σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η 

Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 

εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/ της μαθητή /τριας. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) 

ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής 

και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική 

βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και 

ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 
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 Διάλειμμα  

    Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.  

• Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η 

πιθανότητα ατυχημάτων.  

• Σε περίπτωση βροχόπτωσης ή ακραίων καιρικών φαινομένων οι μαθητές/τριες  παραμένουν 

στην τάξη τους και επιτηρούνται από τον/την παρόντα/ούσα  εκπαιδευτικό.  

• Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους 

διαδρόμους του σχολείου κατά την ώρα του διαλείμματος.  

• Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να κυκλοφορούν στον όροφο και στις τάξεις, παρά μόνο 

στο ισόγειο για τις τουαλέτες και το κυλικείο. Οι τουαλέτες είναι χώρος εξυπηρέτησης των 

προσωπικών μας αναγκών και σε καμία περίπτωση τόπος παιχνιδιού. 

• Οι μαθητές/τριες  δε βγαίνουν για κανένα λόγο έξω από την αυλή. 

• Παίζουν στον τομέα που έχει οριστεί, σεβόμενοι τους/τις  συμμαθητές/τριές  τους. Οι 

μεγαλύτεροι  μαθητές/τριες  προσέχουν, βοηθούν και προστατεύουν τους/τις  μικρότερους/ες  

φροντίζοντας για τη σωματική ασφάλεια όλων. 

• Στην αυλή, για λόγους προστασίας της σωματικής ακεραιότητας και εξαιτίας του μεγάλου 

αριθμού των παιδιών του σχολείου, δε χρησιμοποιούνται μπάλες και οτιδήποτε τις 

υποκαθιστά (μπουκάλια, πέτρες, χάρτινες κατασκευές κ.ά.) 

• Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ενήλικος ή ανήλικος να 

συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα 

του προαύλιου χώρου.  

• Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα 

διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.  

Για οποιοδήποτε πρόβλημα παρουσιαστεί ενημερώνουν άμεσα τους/τις εφημερεύοντες  

  εκπαιδευτικούς. 
 

 Επισκέψεις – Γιορτές 

    Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και συμπληρώνουν το σχολικό έργο. Επομένως, οι 

υποχρεώσεις των μαθητών/τριών κατά διάρκειά τους είναι ανάλογες με εκείνες του κανονικού 

σχολικού προγράμματος. 

    Οι μαθητές/τριες  απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 
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    Σε ημέρα επίσκεψης τηρείται κανονικά το σχολικό ωράριο, ενώ σε ημέρα γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και ενημερώνονται οι γονείς /κηδεμόνες. 

     Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές επισκέψεις με Υπεύθυνη Δήλωση των 

γονέων/κηδεμόνων τους 

 

Κεράσματα γιορτών γενεθλίων κλπ… 

Στο σύνολο των μαθητών/τριών του σχολείου υπάρχει περιορισμένος αριθμός παιδιών που είναι 

επιρρεπή σε Νοσήματα όπως διαβήτη, αλλεργίες σε διάφορα τρόφιμα κλπ. Για την προστασία αυτών 

των παιδιών συνίσταται η επιλογή των κερασμάτων να γίνεται με μεγάλη προσοχή ώστε το τρόφιμο 

να είναι συσκευασμένο και να μην περιέχει αλλεργιογόνα όπως ξηρούς καρπούς κλπ και να 

καταναλώνεται κατά προτίμηση στο σπίτι. Τούρτες γενεθλίων και εορτασμοί μέσα στη σχολική 

αίθουσα αποκλείονται.   

 

4.  Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις  

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί αποτελούν το πρόσωπο αναφοράς για τους μαθητές/τριες τους.  

• Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και την ολόπλευρη 

ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους, αναπτύσσοντας κλίμα εμπιστοσύνης, συλλογικότητας και 

αλληλεγγύης. 

• Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος συνεργασίας και επικοινωνίας με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά 

και την επίδοση των παιδιών τους σε προγραμματισμένες συναντήσεις  

• Ορίζουν ημερομηνία και ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας. 

• Λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να 

αντιμετωπιστούν πιθανά προβλήματα 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες  

-  Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας.  

-  Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι 

το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.  

- Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 

σχολική ζωή και πρόοδό τους  
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- Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν 

τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία.  

- Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική).  

-  Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.  

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος  

- Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.  

- Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  

-  

Γονείς και κηδεμόνες  
 

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές/τριες  (ή 

αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ή αποστέλλονται ηλεκτρονικά, ώστε να 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη 

Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 

μαθητές/μαθήτριες.  

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό 

θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, θέματα επιμέλειας, ειδικές 

εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης  τα 

οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και 

ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.  

- Κανένας ενήλικας δεν επιτρέπεται να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου χωρίς άδεια και 

χωρίς σοβαρό λόγο. Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, απαγορεύεται 

η παρουσία του στο προαύλιο. 

- Τέλος κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει, να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο 

παιδί στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει πρέπει να ενημερώνεται ο/η 

δάσκαλος/α της τάξης ή η διευθύντρια οι οποίοι και θα διαχειριστούν το θέμα. 

- Γενικότερα για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 

με ποινές της παρ. 4  του άρθρου 33  ν.5090/2024 (Α΄30) τιμωρείται όποιος ενήλικας 
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εισέρχεται στο χώρο του σχολείου και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως φωνασκίες, θόρυβο, 

ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων ή μαθητών διαταράσσει 

τη λειτουργία του. 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

   H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας     

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η 

συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 

 

     Ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την Διευθύντρια της σχολικής 

μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης,  προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 

οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και 

των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ειδικά και γενικότερα οι ποινές δεν επιτρέπονται.  

    Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε το σχολείο και οι 

γονείς/κηδεμόνες συνεργάζονται προκειμένου να βοηθηθεί το παιδί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  

    Το σχολείο συνεργάζεται με δομές υποστήριξης όπως το ΚΕΔΑΣΥ για θέματα που προκύπτουν 

κατά την καθημερινή του λειτουργία. 

 

Προσωπικά δεδομένα  

    Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας.  

 

5. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας  

    Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών και τον Σύλλογό Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται 

από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον/την εκπαιδευτικό.  
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    Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/στην υπεύθυνο/η 

εκπαιδευτικό του τμήματος. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, 

απευθύνονται στη Διευθύντρια του Σχολείου.  

 

 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων  

    Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται:  

-  Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

-  Μια φορά  το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και 

ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

-  Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση  

-  Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.  

- Σε έκτακτη περίπτωση κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης για θέματα που χρήζουν άμεσης 

μελέτης και επίλυσης.  

    Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες 

ώρες συναντήσεων με τους/τις εκπαιδευτικούς των τάξεων ή κατόπιν άλλης προγραμματισμένης 

συνάντησης.  

    Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 

ενημερώνουν άμεσα τους/τις εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα 

τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που 

έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις.  

 

 Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

    Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε 

αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των 

γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων 

του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

  

Σχολικό Συμβούλιο  

    Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν τρεις 

εκπαιδευτικοί (πρόεδρος ο/η διευθυντής/ντρια) ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων & 
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Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 

συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό 

Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν 

στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια 

και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της 

υλικοτεχνικής υποδομής.  

 Η σημασία της σύμπραξης όλων  

    Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων των μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης για να επιτύχει στην αποστολή του.  

 

6. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

      Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας 

και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών.  

    Για την προστασία από σεισμούς και συνωδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

    Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις 

οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο 

Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια 

των μελών της.  

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  

      Ως  χώρος συγκέντρωσης των μαθητών/τριών σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης ορίζεται το 

προαύλιο  του σχολείου (χώρος μπάσκετ) και πραγματοποιούνται οι απαραίτητες ασκήσεις 

ετοιμότητας.  

 

7. Νέα ψηφιακά εργαλεία 

1. Ψηφιακή βεβαίωση φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης φοίτησης των παιδιών 

τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school  

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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 2.Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 

εκφοβισμού. 

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή 

πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών.(https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα 

έχουν πρόσβαση οι γονείς καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/μαθητριών, οι οποίοι 

δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. Επίσης ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο διαχείρισης 

Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή 

προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας. 

 

3. Ψηφιακή ενημέρωση γονέων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, τη 

βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν τη σχολική μονάδα μέσω της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents»  (http://eschools.minedu.gov.gr/). Η πλατφόρμα θα δώσει 

στον/ πολίτη-κηδεμόνα ένα δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα 

αλληλεπιδρά με τη σχολική μονάδα . 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

 

       Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 16ου Δημοτικού Σχολείου 

Περιστερίου πραγματοποιήθηκε μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας 

όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Η τήρησή τους από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, 

ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του Σχολείου.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 

παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής κοινότητας.  

      Η σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού έγινε απολύτως σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και  

ύστερα από διαλογική διαδικασία σε συνεδρίαση  του Συλλόγου Διδασκόντων και οι αποφάσεις 

αναγράφονται στο Βιβλίο Πρακτικών της Σχολικής Μονάδας. 

 

 

 

https://stop-bullying.gov.gr/
http://eschools.minedu.gov.gr/
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Η Διευθύντρια 

 

 

Δούκα Καλλιόπη 

 

 

 

Η  Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

(η οποία έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου)  

……………………………………………… 

  

Ημερομηνία: 

………………………………………………….  

             Ο   Διευθυντής Εκπαίδευσης.  

    

                      

………………………………………………… 

  

Ημερομηνία: 

………………………………………………….  

 

 

 
 
 
 


